

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHON»

—No se devuelven los originales—

Año LXL

Mahón, viernes 18 de Enero de 1935

Núm. 18543

DIOS LO DA Y EL DIABLO LO GUIA

No entiendo una palabra de política—lo confieso con modesta timidez—; pero sigo la marcha del politiquero, y en ello pongo una atención muy semejante a la de esos mirones que no saben pulsar un taño y se pasan las horas contemplando partidas de billar.

Gracias a la política, progresa el mundo a paso de gigante. En los albores de la Humanidad, la vida fué premiosa, bravia, erizada de obstáculos. No había termosifones, ni taquígrafos mecánicos. Pero lo más sensible era la falta de políticos. Por lo menos, en las capas geológicas de la zona cuaternaria no aparecen vestigios de la especie, ni tampoco en el pliocénico ha descubierto nadie todavía un sólo zancarrón del *pithecontropus politicus*. ¡Así andaba este mundo como andaba! Después, se ha adelantado un poco por la parte de afuera. El hombre sabe ondularse el cabello «a la permanente», aunque por debajo del pelo continúe tan... paleolítico como entonces y siga utilizando las quijadas de cualquier semejante para agredir a sus hermanos.

El animal racional—y conste que aquí no es el adjetivo el que parece—surgió de la Nada; y cuando no quedaba nada de la Nada, apareció el político. Este venía al mundo con la augusta misión de organizar bien el tinglado para hacernos felices a todos los mortales, y aun procurarnos la inmortalidad a los más distinguidos.

Y comenzó el gobierno de los pueblos. Y en todos ellos gobernó el más fuerte, el más osado, el mejor asistido; rara vez el más sabio, el más prudente, el de mayor preparación. Y con la ineptitud y la violencia, entronizaronse la tiranía y el poder absoluto. Y así, muchas centurias, hasta que las ideas «liberales» se lanzaron a minar el terreno de los reyes y los emperadores. Y los tejemanejes políticos que se desarrollaban solamente en las camarillas palaciegas, bajaron a la calle, donde se le hizo creer al pueblo que el mando iba a ser suyo. Pero el pueblo no ha mandado jamás. Con monarquías, con anarquías, con repúblicas o con marxismos, al verdadero pueblo le toca siempre obedecer tras de haber encumbrado a los que han de mandarles que son los más osados, los más fuertes, los mejor asistidos. Como ayer, como mañana, como toda la vida, mientras queden dos hombres sobre la faz de la tierra. ¿Es que puede ser otra cosa? Pero volvamos a coger el hilo. En cuanto Juan Cualquiera que aspiraba al amable mangoneo, observó con instinto político que los tiranos no requerían nunca la opinión de las masas, vió en éstas la gran fuerza que había de encumbrarle y procuró atraérselas por medio del halago para soliviantarlas con promesas utópicas. Lo de menos era la tiranía. Si en lugar de un tirano hubiese estado al frente San Francisco de Asís, Juan Cualquiera le habría derribado de igual modo. La cosa es mangonear. Al destruir el despotismo, sentáronse las bases de un Poder constitucional. Aquello era lo bueno. Ya tenían las gentes lo que necesitaban.

...Pero surgió Pedro El que-Fuese (admirable político de a pie que quería montar a caballo), y dijo que eso de la Constitución no servía de nada, mientras hubiera Reyes en los tronos. Y trajo la República. ¡Ahora sí que no había motivo para quejarse nada! Ahí estaban los Derechos del Hombre y la Justicia para todos. Todos los ciudadanos eran libres, todos eran iguales, todos eran hermanos. Jauja fué una República.

...Pero vino Perico el de los Palotes, político también de los de «quitate tú para ponerte yo» y dijo que las Repúblicas burguesas no resolvían las dificultades. Y con la ayuda de esas masas, propicias siempre a dar dinero por un sobre abultado que contiene recortes de periódicos, se implantó el socialismo. ¡Esto sí que era grandel! Por fin había dado el hombre con la fórmula salvadora. Ya no cabía queja alguna, ni aspirar a otra forma de Gobierno. Habíamos llegado a la suprema perfección.

...Pero en el horizonte político (de una fecundidad pasmosa) apareció Fulánez, enardecido a las muchedumbres e impuso el comunismo. Vaya: ¿hora sí que se había dicho la última palabra. Llegó el sistema top; el *Non plus ultra*; porque, después del comunismo, ¿qué...? ¿Hay algo más extremo? ¡Ahí está el summum; lo verdaderamente apoteósico de la felicidad.

...Pero, ¡oh, cielos!, un día, el comunista Stalin—por razones políticas, naturalmente—, deporta a la Siberia al comunista Trotski, uno de los patriarcas del bolchevismo ruso. Otro día, el comunista Nicoláief—por motivos políticos, es claro—asesina al comunista Kirof. A todo esto, las masas son de tal suerte felicísimas, que las autoridades soviéticas les prohíben la emigración a otros países. Resulta, pues, que hay descontentos; que tampoco parece esa política la más apetecible.

¿Cuál entonces? ¿Qué otra fórmula queda? ¿Y para esto ha llegado el hombre hasta ahí? ¿Es que nunca va a haber formalidad?

Mi querido lector: estoy anonadado. No entiendo nada de política; pero veo con espanto indecible que los demás, tampoco.

RAMON LOPEZ-MONTENEGRO

(De «A B C»).

LAS VÍCTIMAS

Hasta las cifras las tergiversan

Los periódicos revolucionarios españoles, haciéndose eco de la campaña derrotista que se va intensificando en el extranjero contra nuestro país, publican tranquilamente estos datos sobre las víctimas de la revolución de octubre.

	Muertos
Fuerza pública	284
Paisanos	1 051
Total	1 335
	Heridos
Fuerza pública	900
Paisanos	2 051
Total	2 951

En total, 4 286 víctimas.

Divulgada así la estadística, aun considerando la importancia de que la fuerza pública tuviera 1 184 bajas contra 3 102 de los elementos civiles—que no es nunca proporción adecuada en un movimiento revolucionario tan brutal como el que desencadenó la perversidad marxista,—las gentes ingenuas reciben inmediatamente la impresión de que los agentes del Poder público han procedido con extrema dureza en la represión. Sin embargo, no es así; pero en eso consiste, precisamente, la habilidad de la propaganda revolucionaria.

Parece a simple vista que los 1051 paisanos muertos y los 2 051 heridos lo han sido por la fuerza pública en su totalidad, cuando lo cierto es que la mayor parte de esas víctimas las hicieron los propios revolucionarios, en ocasiones por los procedimientos más cobardes y más crueles que es posible imaginar.

Nosotros estamos seguros de que si fuera posible hacer una estadística especificando cuántas son las víctimas de la revolución y cuántas las de la represión, resultarían en mayor número las hechas por los revolucionarios que las que cayeron ante la fuerza pública cuando ésta cumplía sus deberes.

Es natural que los propagandistas y fomentadores de la perturbación no hagan estas distinciones, ya que les resulta más cómodo y más beneficioso para su causa ofrecer las cifras en una forma que parece inocente y que, sin embargo, representa una verdadera falsedad. Así es como se va manteniendo poco a poco y talmadamente el rescoldo subversivo, mientras los demás nos vamos y nos deseamos para defender ideales de la más completa rectitud.

(De «La Nación»).

Asechanzas a España

Cierta hipocresía internacional emplean los hombres de democracia, paz, libertad, cultura, para mejor turbar y desprestigiar a quienes desearían ver asquidados. En este respecto, un interesante artículo de la «Revue des deux Mondes» levanta un poco el velo referente a España; él nos sugiere que hay ciertos medios en donde se reúnen fuerzas que los eufemistas llaman imponderables, y que otros llaman inconfesables, las que hacen aquel juego. El Senado francés tiene buena carga de políticos que en nombre de la democracia y la libertad, favorecen a la masonería y judaísmo, en su constante labor de desnacionalizar la tierra.

Por eso la citada revista dice que muchos neo-republicanos (creemos que los viejos, los de cepa, eran bien españoles) han hecho flaco servicio a Francia convirtiendo el advenimiento de nuestra República en un accidente de partido, y otro flaco servicio a España, porque no pueden evitar la infiltración de aquellas ocultas influencias que la desespañolizan.

La «Revue des deux Mondes» dice en su información hecha en España, «prescindiendo de ciertos medios franceses de Madrid, que aquellas influencias se manifestaron por una dictadura sin gloria y sólo hubieran podido triunfar sobre las ruinas de España, pues «no representaban nada español». Por lo mismo, una señora que no es originariamente española, ni tiene ideas españolas, es considerada en el Senado francés y en ciertos medios franceses de Madrid, como representación de España.

Otro elemento de raza, es decir, de más íntima vitalidad, preocupa a nuestro comercio y nuestra vida cultural: la infiltración judía. De un artículo de «Informaciones», que trata del asunto, son los siguientes datos:

«En un reportaje publicado recientemente por el joven y notable escritor Félix Ríos, se comprueba documentadamente cuanto decli-

mos. El número de judíos residentes en Barcelona, antes de la guerra europea, no llegaba a la media docena. Hoy pasa de 10 000 y sólo en un barrio de la capital catalana no es inferior a 50 la cifra de los comercios israelitas abiertos al público. Según confesión de uno de estos judíos radicados en la Península, hay en Sevilla actualmente 5 000 hermanos de su raza, y en proporción parecida en otras ciudades españolas.

Precedentes de los países balcánicos, de Turquía, de Francia, de los Estados Unidos, y últimamente de Alemania, llegan a nuestro país, con los propósitos que son de suponer...

Los «Siete Sabios de Sión» urden, en sus siniestros conciliábulos al otro lado de la frontera, las maquinaciones que ponen en grave trance los destinos de las naciones...

El Estado debe, por instinto de conservación, mantenerse alerta contra la invasión judía, no sólo dañosa en el terreno económico, por la competencia desleal que hace a los naturales del país, a los comerciantes nacionales, a los obreros parados, viéndolo a llevarse con artes usurarias una parte importante de nuestra riqueza, sino por lo que significa crear aquí de nuevo un problema de raza que en muchos países de Europa produce graves conflictos, y que en todas partes va acompañado de perturbaciones y marejos revolucionarios bien notorios.

(De «Las Provincias»).

MI JESÚS
 Devocionario que ofrece a los niños el Rdo. P. Luis Ribera, Misionero Hijo del Corazón de María Propio para la Primera Comunión

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROIGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Vida Literaria y Científica

Royo Villanova y la Constitución

Por ANGEL DOTOR

Esta obra que acaba de publicarse, *La Constitución Española de 9 de diciembre de 1931 con glosas jurídicas y apostillas políticas*, debemos conceptuarla, sin ningún género de vacilaciones, como del mayor interés por referirse a asunto amplio y capital y por ser su autor, don Antonio Royo Villanova, figura céntrica de la actualidad intelectual y política nacional. Honrados por él con el envío de un ejemplar, cumplimos aquí, gustosos, el que consideramos deber de testimoniarle, en forma de «acuse de recibo» periodístico, la expresión de nuestro aplauso y nuestra admiración sincera por su profeta e incansable actividad que constituye verdadero ejemplo de espíritu cívico y de patriotismo.

El maestro Royo Villanova, arragonés enraizado en Castilla, que da fe en todo momento de ese su origen y esa su vinculación de por vida, ha creado en esta obra, número treinta y tres de sus producciones, una de las más atrayentes, en su índole, del momento que vivimos, obra en cuya favorable acogida por parte del público lector no cabe dudar, pues éste ha de ver en ella no sólo su densidad de pensamiento propia de quien es maestro en la materia, bien acreditado desde hace años en la cátedra, el libro, el foro, la conferencia, el Parlamento y el periódico—sino el natural resultado de toda una vida inmaculada puesta al servicio de los altos ideales de la Patria y la Cultura.

Royo Villanova es uno de esos valores ya simbólicos, verdadero arquetipo de las virtudes raciales cuyo robustecimiento y generalización tan necesario es engastar en esta época caótica de pumbe decadencia, en que dijérase debilitada la viscera cordial hispánica por crisis corrosiva de la conciencia de nuestros propios destinos.

En el Prólogo expone el ilustre profesor y político lo que movióle a escribir este libro, y cuáles son sus directrices subjetivas fundamentales: páginas plenas de pureza conceptual y de encendida convicción en lo que debe ser la verdadera doctrina de Derecho Político, trazadas además con esa maestría de quien es admirable escritor, dueño de estilo preciso, sobrio y personal. Sigue el Prólogo abordándose después en el texto constitucional, todos cuyos 125 artículos aparecen comentados extensamente, terminando con un Epílogo pleno también de esjundia y positivo interés.

ANGEL DOTOR.

CUARTILLAS RIX

Especiales para estudiantes
 Paquete de un kilo: Ptas. 1'75.
 Véndense en la Librería de Manuel Sintes Roiger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

El problema mundial del paro

La gravedad de la crisis que subsiste, y que surgió en 1929, se mide por la amplitud del paro que ocasiona. Así el mes de enero de 1933, mes que se manifestó como punto culminante de la decadencia industrial y comercial de estos últimos años, las 23 naciones que publican regularmente sus estadísticas de trabajo acusaron una cifra de 26 millones 900 000 obreros sin ocupación.

De ello se infiere que si se considera el número de personas que en la familia viven de la actividad de uno de los suyos, en aquella época había unos cien millones de individuos para quienes el sustento constituía un atroz problema.

Desde entonces la situación económica mundial se ha desenvuelto en forma más favorable. En efecto, al finalizar el año 1934 el número de obreros privados de trabajo, y por consiguiente de sueldo o salario, descendía a 19 000 000, lo cual supone un tercio de mejora en la cifra cumbre de 1933.

Es de observar, que desde hace tres meses la situación que parecía estable ha evolucionado en sentido de agravación en la inactividad. Porque en la hora actual el número de obreros socorridos en los Estados Unidos es aproximadamente el mismo que hace un año, es decir, de 10 700 000.

En Alemania, bien que la cifra se halle en regresión sensible en comparación con la de 1933 (2 millones 300 000 actualmente, contra 4 000 000 en la época del citado), el número de inocupados es ciente en forma sensible en el curso de las últimas semanas de 1934.

El mismo fenómeno se ha observado en Inglaterra, donde no obs-

tante, el trabajo ha aumentado ligeramente desde hace un año.

En Francia hoy existe una agudización del problema en términos más alarmantes que en cualquier otra parte, pues el número de parados se ha elevado en un 45 por ciento con relación a la cifra de fin del año 1933. Este balance desfavorable se explica por razones peculiares de la economía francesa. Y ello es debido a que el período de depresión financiera y flexión de las actividades comerciales en el mundo, llegó al vecino país bastante más tarde que a otros puntos del universo.

En cuanto a otras naciones industriales, las estadísticas referentes al paro y a su evolución económica en el curso de estos últimos años, han sido influenciadas por factores artificiosos, como de apreciación de sus monedas y aumento en la producción, se muestran incapaces de procurar bases sólidas y durables para la reanudación no mal de los negocios.

Y ahora tocamos el punto neurálgico de la cuestión.

No hay que olvidar que incluso en el período de actividad económica normal en 1927, y sobre todo durante la fase llamada de «prosperidad» en 1929, los sin trabajo se elevaban ya a la cifra considerable de 3 100 000 en 1927 y 4 millones 100 000 en 1929.

Tanto equivale a decir que el mal de la inocupación es más bien una enfermedad crónica en el cuerpo de la economía universal que la expresión de un accidente pasajero debida a la depresión actual. No es, pues, dado atribuir a la crisis la persistencia de una anomalía de carácter permanente aunque de virulencia variable.

El utillaje de las naciones occidentales, lo mismo que la industrialización de ciertos países llamados nuevos, son las causas más inmediatas que aparentes, de la situación actual. De ahí que la lucha contra el paro no podrá ser eficaz sino cuando las viejas naciones industriales comprendan la necesidad de realizar su adaptación económica a la situación creada en el mundo en los últimos veinte años.

Don Federico Garay Berasategui, Subinspector de Segunda del Cuerpo General de Servicios Marítimos, Subdelegado Marítimo de Mahón y Jefe Encargado de la formación de un expediente de hallazgo.

HAGO SABER: Que por el pescador, vecino de Fornells, Juan Roselló Sans, fué hallado en el mar en el sitio denominado punta «El Guis» un bidón de zinc conteniendo petróleo, de una cubida de cincuenta litros aproximadamente sin marca ni señal alguna.

Lo que se hace constar para general conocimiento, debiendo los que se crea daños acreditarlo ante esta Subdelegación Marítima, señalándoseles el plazo de un mes a partir de su publicación en la «Gaceta de Madrid» para que por sí propio o por medio de personas acreditadas si efecto, pueda justificar su pertenencia.

Mahón 16 Enero de 1935 - Federico Garay.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Catedral de San Pedro en Roma. Santos Volusino, ob.; Prisca, vg.; Moseo, Ameno, Atenógenes, mrs.; Librada, virgen; Deicola, ob.; Leobardo, confesor.

La misa y oficio divino de hoy es de la Catedral de San Pedro en Roma, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia de San Antonio Abad.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 10 de Diciembre

- 1 vaca, 164 kilos, Juan Sintés (Infantería).
- 1 ternero, 110, Vergé Las Indias.
- 1 ídem, 148, Noria Malhurquí.
- 1 ternero, 110, Refal Amegat.
- 2 corderos, 22, Hort des Murilla.
- 1 ídem, 17, Noria Binimeymut.
- 2 ídem, 21'500, Son Arrosa.
- 2 ídem, 23, Vergé Talse.
- 1 ídem, 15, Binimeymut
- 2 ídem, 20, Juan Llopis.
- 17 cerdos, 1534.

Día 11

- 1 ternero, 106 kilos, Hort des Beñú.
- 1 ternera, 96, S' Casnesie.
- 1 ídem, 161, Vergé Mir.
- 1 ídem, 110, Estancia Cadie Cremada.
- 1 ternera, 124, Coll des Vent.
- 1 cordero, 16, Santa Magistena.
- 2 ídem, 23'500, Binisermeni.
- 3 cabras, 37, Santa Madrons.
- 12 cerdos, 1088.

Día 12

- 1 vaca, 206 kilos, Llorens Pons.
- 1 ternero, 138, Santa Justina.
- 1 ídem, 143, Ben Pons, Uestrá.
- 1 ternera, 133, Turraub V.y.
- 1 ídem, 120, Noria San Miguel.
- 4 corderos, 36, Santa Catalina, des (aním).
- 1 cordero, 14'50, Vergé Toni Gomila.
- 2 corderos, 28, Estancia Cadie Cremada.
- 1 cordero, 23'500, Noria San José.
- 1 cordero, 23, Bartolomé Trinidad.
- 2 corderos, 13, Noria Cuc.
- 3 cerdos, 316.

Día 13

- 4 reses, 346 kilos, Juan Sintés.
- 1 ternero, 108, Noria Salas.
- 1 ternera, 127, Vergé n' Monje.
- 1 cordero, 29, Manuel Pallicer.
- 2 ídem, 21, Bep Carreras.
- 2 ídem, 18'500, Ferme Nou.
- 12 cerdos, 1220.

HOTEL BUSTAMANTE
(RECIENTE CONSTRUIDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones

Espléndidos comedores en la planta baja

Calefacción central

Habitaciones con cuarto de baños

Cuartos de baño y ducha

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN — ÚNICO EN SU CLASE

SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS

PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

El Doctor Martínez Zaldívar
CIRUJANO MILITAR — ESPECIALISTA DIPLOMADO

Saluda a su distinguida clientela y tiene el gusto de comunicarle que vuelve a abrir su Gabinete de Consulta en:

ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS.
VIAS URINARIAS.
CIRUGIA GENERAL.

De 3 a 6. — Todos los días, excepto los festivos.
Deyá, 16. — Mahón

CRÓNICA

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Mahón» salieron ayer don Honorato Manera Ladio; don Nicolás Andreu Oñiza e hijo; don Gabriel y don José M. de Olives de Ponsich; don José y don Gabriel de Salert de Olives; don Martín Sintés Vives, señora e hija; doña Otilia Bofill; don Francisco Mercadal Pons; el oficial de Telégrafos don Luis Almirall Codina; el médico don Pedro Bosch Olives; don Martín Escudero y don José Albertí.

De Palma han llegado esta mañana a bordo del «Ciudad de Tarrega» el Delegado Regional de Pesca D. Gabriel Rodríguez Acosta; doña Elisa Sorá viuda de Garau; doña Antonia Buaens de Molitán; don Bartolomé Planas; el capitán de Infantería don José Palmer Molí; y don Tomás Pons Camps

Un telegrama

El Delegado del Gobierno señor Barangó-Solis ha recibido el siguiente telegrama en respuesta a los enviados por él interesándose por la pronta reanudación de las obras militares de esta Base Naval:

«Ministro de la Guerra a Delegado del Gobierno en Menorca:

En respuesta a sus últimos telegramas me complace en comunicarle que tanto yo como el Gobierno nos preocupamos de la reanudación de las obras militares de la plaza marítima de Mahón a fin de que pueda efectuarse lo más pronto posible. Actualmente se hallan en tramitación los créditos necesarios. Le saluda afectuosamente.»

De Marina

El Ministerio de Marina ha promovido a su inmediato empleo al capitán de fragata don Francisco Jiménez Pidal con antigüedad y efectos administrativos a partir de 1º de Julio último.

También se dispone que el capitán de fragata don Federico Garrido Casadevante, disponible forzoso, fije su residencia en esta ciudad, percibiendo sus haberes por la Habilitación Naval de Mahón.

Un niño atropellado por una bicicleta

Sobre la una de la tarde de ayer en la calle Cos de Gracia se hallaban jugando varios niños de corta edad cuando pasaron por dicha calle tres ciclistas que marchaban a velocidad moderada.

Uno de los niños no advirtió que detrás de las dos que pasaron primero venía otra y bajó a la calzada para coger una pelota y en este momento fué alcanzado por el ciclista que le derribó pasándole sobre una pierna.

Los vecinos acudieron en seguida en auxilio del chico y lo transportaron a su domicilio, en una de las casas próximas al lugar del suceso, siendo inmediatamente conducido al Hospital Civil, donde

fué reconocido por el Director del benéfico establecimiento don Pedro Mir que le apreció una fuerte contusión sin fractura.

El ciclista, causante del atropello, se ofreció a los padres del niño, lamentando el accidente que no había podido evitar, conforme justifican en sus manifestaciones los vecinos testigos presenciales del suceso.

El guardia municipal de punto señor Arbós acudió informándose del suceso del que dió cuenta a sus superiores, no cursándose denuncia contra el ciclista por haberla retirado el padre del niño atropellado, en atención al comportamiento del conductor de la bicicleta.

Desemos al niño un pronto y total restablecimiento.

Choque de un camión y una bicicleta

En la tarde de ayer momentos después de haber ocurrido el accidente en la calle de Cos de Gracia, es la del Doctor Oñiza se registró el choque de un camión y una bicicleta.

La colisión fué espantosa, aun cuando el vehículo mecánico marchaba a velocidad moderada y el ciclista fué rápido en desmontarse, dejando la máquina que sufrió las consecuencias del encontronazo quedando destruida.

Por fortuna, no sufrió daño alguno el ciclista.

El guardia municipal de punto señor Arbós acudió inmediatamente, dando cuenta a sus superiores de lo ocurrido.

El Registro de la Propiedad

Las oficinas del Registro de la Propiedad han sido trasladadas de la calle de Anunciay al Palacio de Justicia en la plaza del Claustro, lo que hacemos público para conocimiento de nuestros lectores.

Noticia militar

Se concede ingreso en el Colegio Preparatorio Militar de Avila como perteneciente al Grupo C, a los subtenientes don Andrés Piña Vázquez, del Regimiento Infantería 39; don Antonio Mari Marí y don Teodoro Ruiz Serra, ambos del Regimiento de Costa 4

Imposición de multas

Durante la pasada semana han sido impuestas por el Delegado del Gobierno Sr. Barangó-Solis cuatro multas de cien pesetas a otros tantos individuos vecinos de esta ciudad por escándalo en la vía pública.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 59 pasajeros, correspondencia y lastre, ayer a hora de costumbre zarpó para Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón», cuyo motobuque estará de regreso mañana a primeras horas.

Hoy ha llegado procedente de Palma conduciendo 26 pasajeros, correspondencia y un pico de carga, la motonave «Ciudad de Tarrega», cuyo motobuque se irá esta noche para el punto de procedencia.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 17 a las 18.

Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en Palacio, presidido por el señor Alcalá Zamora.

Llega el señor Lerroux

El primero en llegar ha sido el Jefe del Gobierno señor Lerroux, quien antes de la celebración del Consejo, despachó extensamente con el Presidente de la República.

Los ministros no hacen manifestaciones

Al llegar los ministros a Palacio no hicieron manifestaciones quedando sin contestación algunas preguntas que les dirigieron los periodistas.

El Gobierno no se reunió en Consejo, pasando una vez terminado, al despacho del señor Lerroux con el Presidente de la República a reunirse bajo la presidencia de éste.

Dice el señor Vaquero.

No se ha tratado de reorganización ministerial

Al salir de Palacio una vez terminado el Consejo, el ministro de la Gobernación señor Vaquero dijo a los periodistas que en la reunión presidida por Su Excelencia, no se había tratado de la reorganización ministerial.

Todo, dijo el señor Vaquero, ha quedado reducido al despacho ordinario.

Manifestaciones del señor Lerroux

Cuando abandonó el Palacio el Jefe del Gobierno señor Lerroux dijo a los informadores de prensa que había dado cuenta al Consejo de sus gestiones cerca de los jefes de grupos políticos.

Añadió que había recibido de los ministros la confianza y facilidades para realizar la reorganización ministerial.

Crea el señor Lerroux que el lunes estaría ya hecha la reorganización del Ministerio que preside.

El ministro de Comunicaciones da una referencia

El ministro de Comunicaciones señor Jalón dió a los periodistas una referencia del Consejo celebrado en Palacio.

Dijo que los ministros concedieron votos de confianza al señor Lerroux para la reorganización ministerial.

Se encomendó al ministro de Justicia señor Aizpún que averigüe la certeza del informe dado por el ex ministro don Fernando de los Ríos a un periódico extranjero sobre malos tratos a los reclusos en el castillo de Montjuich.

El levantamiento del estado de guerra

En el Consejo de ministros, añadió el señor Jalón, no se ha tratado del levantamiento del estado de guerra.

De esto trataremos, añadió, en la próxima reunión para levantar el estado de guerra en varias capitales entre las cuales no están incluí-

das Asturias, Cataluña, Madrid, Zaragoza, Teruel, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Palencia, Santander, Huelva, León y tampoco el Norte de Africa.

Hallazgo de un millón de pesetas

En el Consejo de ministros, el de Gobernación señor Vaquero dió cuenta de que por las fuerzas de guardias de Asalto había sido hallado un millón de pesetas de las desaparecidas de la sucursal del Banco de España en Oviedo.

El ministro de Obras

El ministro de Obras señor Cid informó al Consejo de su reciente viaje a Africa dando cuenta del estado de las obras visitadas y de aquellos proyectos que considera de urgente necesidad en la zona de protectorado.

La nota oficiosa

Nos ha sido facilitada la nota oficiosa del Consejo que es extensa y de ella lo más saliente es la disposición aprobada autorizando a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca para hacer una nueva emisión de nueve millones de obligaciones hipotecarias, y concediendo veinte millones para la construcción de ferrovías.

Madrid 18 a las 3.

Para descansar y reflexionar

Al llegar esta tarde a la Presidencia del Consejo el señor Lerroux habló con los periodistas.

Nos manifestó que esta tarde no celebraría entrevistas para descansar y meditar sobre las conversaciones últimamente tenidas.

Prisión atenuada para Aguilanone

El señor Lerroux añadió que en el Consejo de ministros de esta mañana se había acordado pedir prisión atenuada para el diputado socialista señor Aguilanone, que tiene a su mujer enferma de algún cuidado.

Hasta el lunes o martes no habrá Consejo

Seguramente, añadió el señor Lerroux, hasta el lunes o martes de la semana próxima no se volverá a reunir el Gobierno en Consejo.

Para la reapertura de las Cortes, añadió don Alejandro, estará todo terminado.

Cumplimentando acuerdos del Consejo

Al salir el señor Lerroux a las ocho de la noche del palacio de la Presidencia, dijo a los informadores que había pasado la tarde con el subsecretario cumplimentando los acuerdos del Consejo de ministros celebrado por la mañana.

Mañana haré mi plan

Los periodistas preguntaron al Presidente del Gobierno cuando convocaría a los jefes de las minorías gubernamentales.

Contestó el señor Lerroux que mañana haría su plan, añadiendo que a medida que lo vaya desarrollando, dirá a

los periodistas aquello que convenga.

No asistirá al homenaje al Ejército

Dijo el señor Lerroux a los informadores que no podrá asistir el domingo próximo al homenaje al Ejército que se ha de tributar en Barcelona.

El Gobierno será representado en este homenaje por el ministro de Marina señor Rocha.

Una cuartilla, un lápiz y una conferencia telefónica

Al terminar su breve conversación con los periodistas dijo el Jefe del Gobierno que para resolver el problema político planteado, cree que bastan una cuartilla, un lápiz y alguna conferencia telefónica.

Un informe al Gobierno

Se sabe que el Consejo de esta mañana se ha enterado por el embajador de España en el Vaticano, que Su Santidad el Papa se negó a recibir en audiencia a elementos monárquicos que asistieron a la boda de SS. AA. los Príncipes de Torlonia, por pretender dichos elementos efectuarse en forma colectiva y luciendo distintivos políticos.

El Gobierno agradece el respeto del Vaticano para el régimen de España.

También se ha sabido que en el Consejo de esta mañana se convino en activar la ley municipal que será una de las que con mayor urgencia discute y apruebe el Parlamento con el fin de que de acuerdo con ella puedan celebrarse las próximas elecciones municipales.

Las insidias contra España

En el Consejo celebrado en Palacio el señor Alcalá Zamora se ocupó de temas internacionales y de la cuestión del desarme, así como de la contestación que dará el Gobierno a las insidias que se propalan contra España en el extranjero.

La acción militar en la zona de protectorado

Esta mañana a primera hora conferenciaron detenidamente el Alto Comisario de España en Marruecos y el general Capaz.

Se incorporan a la Alta Comisaría de Marruecos el teniente coronel Reigbeder y el comandante Doyal quedando perfectamente conjuntada la acción militar en la zona de protectorado español.

Pronto se nombrará el sustituto del general Gómez Morato.

La combinación militar que se proyecta

Se asegura que la combinación de altos cargos militares que se proyecta alcanza seis puestos de importancia.

El general Franco no se incorporará a la Comandancia Militar de Baleares por obligarle el señor Lerroux a permanecer en Madrid donde le hace más falta que en Mallorca.

Multa confirmada

Se ha reunido esta mañana el pleno del Tribunal de Garantías para ver el recurso interpuesto por el diario de Madrid «La Voz» contra la multa de diez mil pesetas que le

fué impuesta por la Dirección de Seguridad.
El Tribunal de Garantías ha confirmado la multa al periódico «La Voz».
Se pedirá la extradición de Dencás

Esta tarde se ha reunido de nuevo el pleno del Tribunal de Garantías acordando pedir a Francia la extradición de Dencás por el delito de malversación de fondos de la Beneficencia de Barcelona.

Petición desestimada
El Tribunal de Garantías ha desestimado la petición del Presidente del Parlamento catalán señor Casanovas,

en la que solicitaba ser juzgado por el citado Tribunal.

El señor Lluhi Vallescá será operado
Han dictaminado los médicos forenses sobre el estado del ex consejero de la Generalidad señor Lluhi Vallescá, quien será trasladado a un sanatorio para sufrir una operación a causa de una úlcera de estómago que padece.

Los rabadaues se reúnen
A las diez de la noche terminó la reunión del Consejo Ejecutivo de Izquierda Republicana.

Los señores Azaña, Casas Quiroga y Giral, los fa-

mosos políticos del ominoso bienio, aseguraron que no se ocuparon de política.

Parece que cambiaron impresiones sobre las gestiones hechas por Alborno para la unión de los republicanos.

En breve volverán a reunirse para ocuparse del fondo del asunto.

Gestiones del gobernador general de Cataluña

Barcelona.—El gobernador general señor Portela Valladares ha conferenciado con el nuevo jefe Superior de Policía de Barcelona, con el coronel de la Benemérita y otras personalidades, estableciendo el plan para garantizar las vidas y haciendas de Cataluña.

Una conferencia
Barcelona.—El delegado del Gobierno en Cataluña señor Carreras Pons ha conferenciado con el general interino de la división.

Dimisión de un alto cargo?

Barcelona.—A última hora decíase autorizadamente que en Madrid se está a punto de recibir la dimisión de un alto cargo no m b r a d o reciente mente.

Del hallazgo de un millón en Oviedo

Oviedo.—El alférez de las fuerzas de guardias de Asalto señor Paneda, detuvo en el Campo del Caso a un sujeto llamado Manuel Losada, encontrándole al cachearle que llevaba encima 1.200 pesetas.

Interrogado el detenido, éste le acompañó al pueblo de Blimea donde encontraron en un gallinero y en un prado próximo encerrados en latas, billetes de Banco por la cantidad de 954 000 pesetas, de cuya cantidad se incautaron los guardias de Asalto.

Martínez Barrio, en Albacete

Albacete.—A las dos de la tarde llegó en automóvil el

ex Presidente del Consejo don Diego Martínez Barrio.

Sus correligionarios le ofrecieron una comida.

El señor Martínez Barrio manifestó que se llegará a la reorganización ministerial, porque de prosperar la crisis, sería de volumen y de consecuencias insospechadas.

La Constructora de Cartagena

Cartagena.—Ha llegado de Madrid el diputado Sr. Maestre acompañado del alcalde de Cartagena señor Bonet.

Los señores Maestre y Bonet son portadores de la autorización para realizar nuevos trabajos en la Constructora Naval que permitirán la readmisión de unos ochocientos obreros que habían sido despedidos de las factorías de la Constructora en el Arsenal cartagenero.

La honradez de un limpiabotas

Tortosa.—El limpiabotas José Lorea recibió el encargo de lustrar unos zapatos y al cogerlos para efectuar el trabajo, notó que pesaban mucho aquellos zapatos y reconociéndoles halló en su interior veinte onzas de oro.

El limpiabotas devolvió las peluconas a su dueño que hizo público el rasgo de honradez del humilde industrial al que gratificó.

Un Consejo de guerra

Oviedo.—El Consejo de guerra ha pedido 13 años de reclusión al procesado Adolfo Fernández que peleó con los revolucionarios en Olo negro.

Contra la parálisis infantil

Valencia.—El doctor André Petit, del Instituto Pasteur de París, ha ofrecido al alcalde de Valencia los monos que necesite la Beneficencia Municipal para la obtención del suero contra la parálisis infantil.

Invita el doctor Petit al alcalde de Valencia a que envíe al Instituto Pasteur un médico para especializarle en la preparación del suero.

De estos ofrecimientos han sido portadores los estudiantes alumnos de Medicina de la Universidad de Valencia que han visitado aquel Instituto.

El alcalde acepta los ofrecimientos para curar los casos de parálisis infantil que se conocen en la capital.

Noticia de fútbol

Vitoria.—El seleccionador nacional de fútbol señor Salazar no entregará a la Federación la lista del equipo que contendrá contra Francia hasta después del domingo, en cuyo día presenciará el encuentro entre el «Racing» y el «Madrid», que ha de celebrarse en Santander.

Quincecos no estará en disposición de jugar el día 24.

Asamblea de profesores de orquesta

Valencia.—Se ha celebrado la sesión de apertura de la asamblea de profesores de orquesta, bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia.

PRENSA ASOCIADA.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA
Del día 17 de Enero de 1935

Franco	48 35
Libras	36 00
Dollars	7 39
Liras	62 80
Interior serie A	71 30
Id. B	71 30
Amortizable 5 p. A. 1920	00 00
Id. B	00 00
Exterior Serie A	89 75
Oblig. C. Trastat. 6% 1922	00 00
Id. F. C. Nort. Pad. 3%	55 00
Amortizable 5 p. A. 1917	92 75
Id. B	92 25
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	000 00
Acciones Nortes fin de mes	52 00
Id. Alicante	40 00
Id. Andaluces	00 00
Id. Orenses	00 00
Id. Coloniales	47 00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON
Bolsa de Barcelona del día 17 de Enero de 1935

Amort. 5 por 100 A. 1920	00 00
Id. 5 id. B. id.	00 00
Inter. 4 id. A.	71 30
Id. 4 id. B.	71 30
Amort. 5 id. A. 1917	92 25
Id. 5 id. B. id.	92 25
Id. 5 id. A. 1927 H.	101 50
Id. 5 id. B. id. H.	101 50
Exter. 4 id. A.	89 75
Id. 4 id. B.	89 00
Obligaciones Norte Prioridad	55 00
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	49 85
Céd. B. Hip. de España 4%	86 50
» » » 5%	95 00
» » » 6%	105 50
Franco cheque París	48 45
Liras id. Roma	63 00
Dollars id. New-York	7 41
Libras id. Londres	36 10
Reichmarks id. Berlin	2 945

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239 50
Onzas y sus fracciones	239 50
Isabellinas	240 50

Banco de Ferrerías ALAYOR

Se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria para el 27 del actual a las catorce horas, en el local social de esta ciudad, para aprobar la memoria, balance y cuentas concernientes al ejercicio de esta Compañía que terminó en 31 de Diciembre último y acordar la distribución de beneficios.

Para tener derecho de asistencia, es necesario depositar las acciones en las cajas sociales antes del día para el cual se convoca.

Alayor 16 Enero de 1935.—P. A. de la J. de G.—El Secretario, Vicente Petrus Villalonga.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Valor nominal	Dínero	Papeles
Obl. Ayunt. Mahón 5% 1920	100	
Empréstito 100.000 ptas.	100	
Ayunt. Mahón 5% 1921	100	
Empréstito 45.000 ptas.	100	
Ayunt. Mahón 6% 1925	100	
» » » 6% 1927	100	
libre impuestos.	100	104
Ayunt. Mahón 6% 1929	100	103
libre impuestos.	100	103
Ayunt. Ciudadela 6% lib.	100	
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	142
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1930 libre impuestos.	100	102
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1933 libre impuestos.	100	106
Ac. Sociedad General de Alumbrado	5	
Obl. Sociedad General de Alumbrado 5%	100	102
Ac. Banco de Menorca	5	
Banco de Ferrerías	10	
Crédito Mercantil Menorca	50	

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

Sábado, Domingo y Lunes.—Tarde y noche

Tempestad
AL amanecer

La película maestra de RICHARD BOLESZAWKI
Por NILS ASTER, KAY FRANCIS, WALTER HUSTON
HABLADA EN ESPAÑOL

TEATRO PRINCIPAL.- EMPRESA "COLISEUM"

Sábado: a las 9'45. — Domingo: a las 4, 6'45 y 9'45
WARNER BROSS presenta la opereta española

LA BUENAVENTURA

Por ENRICO CARUSO (hijo), ANITA CAMPILLO, LUIS ALBERNI y ANTONIO VIDAL
El hijo del eminente divo CARUSO aporta al cine hablado en español su joven personalidad, con su prestancia de galán joven y su espléndida voz de cantante.

CASINO DEL CONSEY

SABADO: a las 9 30. — EXTRAORDINARIA SESION DE MODA
LA VENGANZA DEL DESIERTO
COW-BOYS «Columbia» por el gran CHARLES JONES
Y EL GRAN FILM DE ARTE

REUNION!!!

Magistral creación de JOHN BARRYMORE
HABLADA EN ESPAÑOL
UN PROGRAMA QUE NO ADMITE COMPETENCIAS!
DOMINGO: Sesión a las 3'30, 6'30 y 9'30.

SALON TRIANON

DOMINGO. — Tarde a las 3 30 y 6 30. Noche a las 9 30
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
Éxito inmenso de la preciosa película

EL PEQUEÑO REY

TODA EN ESPAÑOL, por Robert Lyssen, el niño actor mejor del mundo
SABADO: Noche a las 9'15: GRAN VELADA organizada por el ORFEÓN MAHONES.—Se pondrá en escena

LA DOGARESA

Terminada la función, GRAN BAILE.
Jueves próximo: **ESPIAS EN ACCION**.—No es una película más de espionaje.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

652 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

Llegado el momento de la declaración que preveía, quería contenerla, aplazarla.
—Para que lo sepa usted aún mejor— respondió Raúl—. Además es una necesidad para mí hablarle como voy a hacerlo, aunque usted se ría, aunque usted se burle.
—¿Por qué he de burlarme? Me da usted una fama de burlona que no merezco. Seré desprecupada, tal vez demasiado desprecupada; pero nada más. Hay sentimientos, que aunque no los comprenda, sé respetarlos.
—¿Y compadecerlos?
—También. A veces, ciertos sentimientos que creemos una felicidad, son una desgracia.
—¡Es usted un ángel!
—He ahí una cosa que me han dicho muy pocas veces. Y es que la lisonja también tiene su pudor y sus límites. No traspase usted estos límites, amigo mío. Llámeme usted lo que quiera y se lo agradeceré. Flor, estrella, cielo... Todo el vocabulario de los elogios poéticos, puedo admitirlo sin rubor, aunque no lo merezca; pero no me llame usted ángel, porque no lo soy ni puedo serlo. En todo caso, seré un ángel malo; el demonio, como usted dice. Llámeme usted demonio y no me ofenderé. Hay quien dice que el demonio no es tan feo como aseguran, sino al contrario, muy hermoso. De modo, que diciéndome usted demonio, me dice hermosa.
—No; porque no solo es usted hermosa, sino que también es buena.
—¿Lo cree usted así?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 649

cuidado; era a usted a quien podía comprometerle.
—No comprendo...
—Estaba usted en el paico de su novia...
Raúl se ruborizó, como si le acusasen de un grave delito.
—A pesar de ello— prosiguió Nazarena—, no dejó usted de mirarme un momento en toda la noche. Convendrá usted conmigo en que, mirar a otra mujer, cuando se está junto a la novia, es una indiscreción muy grande. ¡Qué hubiese pensado aquella señorita si hubiera sorprendido sus miradas! Habría tenido usted que sufrir una escena de celos, y los celos de una joven enamorada deben de ser terribles.
Y se echó a reír con irónico desdoro.
—Aquella risa molestó a Raúl.
—Se burla usted de mí— dijo —, y eso no está bien.
—No, no me burlo— respondió ella—. ¡Dios me libre! Pero me hace mucha gracia su timidez de hoy, por el contraste que ofrece con su atrevimiento de anoche. Si duda usted, para ser atrevido, necesita tener su novia al lado.
Y volvió a reírse, como si aquel contraste que señalaba le pareciese muy gracioso.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

"Lubrificantes Fabia"

De la mejor calidad, propios para automóviles, camiones de carga y motores a gas de todas marcas, lanchas, gaso fueras, etcétera.

¡No olvidéis el OIL PABIOL!

El Agente General de España es L. CATCHOT SINTES, Ramfrez 17, Mahón

F. SINTES, Joyero

(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevo y extenso surtido en Relojería

Importante surtido de plumas estilo gráficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7.75

PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

AUTOMOVILISTAS!

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

MANUEL SINTES ROTGER

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
— de —
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Albarania, 50
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

COLECCION

LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía colora Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placas del Corazón de los

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



BARCELONA Vía Layetana, 2 MADRID Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Canal de Suez Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles y para Barcelona de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Linea de Fernando Póo Servicio rápido quincenal, con salidas los días 10 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Linea Cádiz-Loroche Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Linea rápida Barcelona-Mahón Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón martes y jueves a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón Salidas de Palma los jueves a las 20 horas, y de Mahón los viernes a las 20 horas.

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía.— Juan Mir y Mir, 24.— Mahón

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agilizan el tubo digestivo y otras molestias de las civas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndense en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras recogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALIENTE NIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Reg. H.ª redia 13, Córdoba.

D. pueblo, provincia. calle. núm.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 10 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salmos.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Degustación, ó a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Albretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

650 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

Raúl sentíase cada vez más cohibido.
—No hablemos de aquella señorita —dijo—. ¡Se lo ruego!
—¿Cree usted que la ofendo con nombrarla?
—preguntó audazmente Nazarena.
—¡Oh, no! ¡No es eso!
—A tanto puede llegar el cariño que la tiene...
—Yo no la quiero.
—¿Cómo?
—La quería.
—Pero ¿ya no la quiere?
—No.
—Es usted muy voluble. Y, aún no queriéndola, ¿sigue siendo su novia?
—Contra mi voluntad.
—Eso sí que no lo entiendo.
—Para que me entendiese tendría yo que decirle muchas cosas, Nazarena, muchas.
—¿Y para decirme las deseaba hablarme?
—Precisamente.
—Pues dígame.
—No me atrevo.
—¿Por qué?
—Temo que usted se burle.
—Le prometo formalidad.
—¿De veras?
—Se lo prometo. También yo sé ser formal cuando llega el caso.
—Pues escúcheme usted.

CAPITULO X

Raúl habla de amor y Nazarena se ríe

NAZARENA miraba con curiosidad a su interlocutor.
Había cambiado de tal modo, que no parecía el mismo hombre.
Su timidez habíase trocado en osadía.
Brillábanle los ojos y tenía el rostro muy encendido.
—No voy a revelarle a usted nada nuevo — empezó diciendo —, porque cuanto yo pueda decirle, usted ya lo sabe. Mis ojos se lo dijeron anoche; y aunque mis ojos no se lo hubiesen dicho, usted lo habría adivinado. No obstante, es necesario que yo se lo repita.
—Si supone usted que yo lo sé — le interrumpió ella —, ¿para qué repetirlo?